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I 

ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ПРОСВЕТНЕ ИНСПЕКЦИЈЕ ЗА ШКОЛСКУ/РАДНУ 2023/2024. ГОДИНУ 
 

доноси се у складу са одредбама члана 20а Закона о просветној инспекцији („Службени гласник РС“, бр. 27/18, 129/21, 
76/23 и 76/23 – др. закон) којим је прописано да се годишњи извештај о раду доноси за претходну школску, односно радну годину чије је 
трајање утврђено законима из области образовања и васпитања, као и на основу члана 44. Закона o инспекцијском надзору („Службени 
гласник РС”, бр. 36/15, 44/18- др. закон и 95/18) који, поред осталог, прописује да се годишњи извештај о раду доставља Координационој 
комисији за инспекцијски надзор Владе, ради давања сагласности, као и да се исти објављује на званичној интернет страници инспекције. 
 

                                                                                        Правни оквир 
 

Просветна инспекција у вршењу инспекцијског надзора контролише примену закона и других прописа у области предшколског, 
основног и средњег образовања и васпитања, образовања одраслих, дуалног образовања, високог образовања, уџбеника, ученичког и 
студентског стандарда и Националног оквира квалификација. 

Просветна инспекција обавља инспекцијски надзор и у другим областима у којима је посебним законом утврђена њена надлежност.  
Законом о просветној инспекцији уређени су, поред осталог, послови просветне инспекције, овлашћења просветног инспектора, као 

и поверавање послова инспекцијског надзора.  
Делокруг просветне инспекције обухвата инспекцијски надзор над применом Закона о основама система образовања и васпитања 

(„Службени гласник РС“, бр. 88/17, 27/18 - други закон, 10/19, 6/20, 129/21 и 92/23), Закона о предшколском васпитању и образовању 
(„Службени Угласник РС”, бр. 18/10, 101/17, 113/17, 10/19 и 129/21), Закона о основном образовању и васпитању („Службени гласник РС“, 
бр. 55/13, 101/17, 27/18 - други закон, 10/19 и 129/21), Закона о средњем образовању и васпитању („Службени гласник РС“, бр. 55/13, 
101/17, 27/18 - други закон, 6/20, 42/21, 129/21 и 129/21 - други закон), Закона о образовању одраслих („Службени гласник РС“, бр. 55/13, 
88/17, 27/18 и 6/20), Закона о дуалном образовању („Службени гласник РС”, бр. 101/17, 6/20 и 76/23), Закона о високом образовању 
(„Службени гласник РС”, бр. 88/17, 27/18 - други закон, 73/18, 67/19, 6/20-3, 6/20-20, 11/21-3, 67/21-3, 67/21-7 и 76/23), Закона о ученичком и 
студентском стандарду („Службени гласник РС”, бр. 18/10, 55/13, 27/18 и 10/19), Закона о уџбеницима („Службени гласник РС“, 27/18 и 
92/23), Закона о дуалном моделу студија у високом образовању („Службени гласник РС“, број 66/19), Закона о Националном оквиру 
квалификација Републике Србије („Службени гласник РС“, број 27/19, 6/20 и 76/23), Закона о заштити становништва од изложености 
дуванском диму („Службени гласник РС“, број 30/10), подзаконских и других акта донетих на основу наведених закона који уређују 
организацију и начин рада субјеката надзора: установа предшколског васпитања и образовања, установа основног и средњег образовања 
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и васпитања, послодаваца, установа за образовање одраслих и јавнопризнатих организатора активности, високошколских установа, 
установа у области ученичког и студентског стандарда, завода, центара за стручно усавршавање и других надзираних субјеката, као и 
нерегистрованих субјеката. 

Закони, подзаконска и друга акта која су основ за вршење инспекцијског надзора, годишњи план рада просветне инспекције, 
контролне листе, извештај о раду и друге информације о раду просветне инспекције објављују се на званичној интернет страници 
Министарства просвете. 

 
                                                       Организација рада просветне инспекције 
 
Просветна инспекција је организована у Сектору за инспекцијске послове Министарства просвете којим руководи помоћник 

министра за инспекцијске послове.  
Законом о просветној инспекцији прописано је да послове просветне инспекције обавља републички просветни инспектор у 

министарству надлежном за послове образовања и васпитања, а у органу покрајинске управе надлежне за послове образовања и 
васпитања – покрајински просветни инспектор и у градском и општинском органу надлежном за послове образовања и васпитања послове 
просветне инспекције обавља општински/градски просветни инспектор као поверене. 

Важећим правилницима о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места Министарства и органа покрајинске управе 
надлежне за послове образовања и правилником којим је утврђен потребан број просветних инспектора у општинској, односно градској 
управи из 2018. године, утврђен је број просветних инспектора, ниво: републички/покрајински/општински/градски. Наведеним 
правилницима систематизовано је 256 радних места за просветне инспекторе, од којих је 164 тренутно попуњено.  

Имајући у виду да је број систематизованих и утврђених радних места просветних инспектора непопуњен за око 1/3, а да број 
надзираних субјеката из Базе записника коју Сектор за инспекцијске послове води у оквиру сопственог софтверског решења, износи око 
3000, јасно је да је број ангажованих инспектора који врше надзор у односу на број установа образовања више него незадовољавајући. 

Актом о унутрашњој организацији и систематизацији радних места у Министарству просвете, у оквиру Сектора за инспекцијске 
послове, поред Одељења за инспекцијске послове у установама доуниверзитетског образовања и васпитања и заводима и Одељења за 
инспекцијске послове у установама високог образовања, ученичког и студентског стандарда, образована је и Група за правне, аналитичке и 
информатичке послове, у чијој надлежности је, у оквиру сопственог софтверског решења – База записника, односно евидентирање 
записника/решења/извештаја из реализованих инспекцијских надзора и саветодавних посета, као и евиденција о просветним инспекторима 
у Републици Србији.  

Сектор за инспекцијске послове предузима све активности у складу са законом и подзаконским актима да се број ангажованих 
инспектора увећа како у Министарству, тако и на општинском/градском нивоу. У том смислу Сектор je, на основу Инструкције за 
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реализацију Закључка Владе којим се усваја трогодишњи акциони план запошљавања службених лица који обављају послове 
инспекцијског надзора сачинио Предлог правилника о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места на основу одредаба 
наведеног Закључка. У складу са одредбама важећег Правилника о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у Министарству, 
током школске/радне 2023/2024. године радно је ангажован, на неодређено време, један просветни инспектор у звању самостални 
саветник.  

      У складу са одредбама Уредбе о изменама и допунама Уредбе о разврставању радних места и мерилима за опис радних места 
државних службеника („Службени гласник РС“, број 42/19) од 14.06.2019. године која је ступила на снагу 22.06.2019. године свим просветним 
инспекторима, у складу са законом, промењена су звања из звања саветник у звање самостални саветник. 

Поверавање послова 
 
Овлашћења Министарства у односу на органе којима је поверено вршење инспекцијског надзора уређена су Законом о просветној 

инспекцији и другим законима. 
Правилником о утврђивању броја просветних инспектора у општинској, односно градској управи („Службени гласник РС“, број 52/18), 

утврђен је потребан број просветних инспектора који послове инспекцијског надзора обављају као поверене у општинској односно градској 
управи, а којим се обезбеђује вршење поверених послова и остваривање функције инспекцијског надзора. 

Укупан утврђен број просветних инспектора за све нивое образовања, којима су поверени послови на 
покрајинском/општинском/градском нивоу, износи 219 од којих је 13 ангажованих покрајинских просветних инспектора, док је 
општинских/градских просветних инспектора ангажовано 130. Преостали број одређених општинских/градских просветних инспектора, који 
обављају поверене послове, чине неангажовани просветни инспектори (јединице локалне самоуправе нису уопште поступиле у складу са 
одредбама Правилника или су ангажовале недовољан број просветних инспектора, мањи од утврђеног броја наведеним правилником). 

Одредбама Закона о просветној инспекцији, прописано је да републички просветни инспектор, поред осталог, у односу на органе 
којима је поверено вршење инспекцијског надзора, има право и дужност да министру надлежном за послове образовања и васпитања 
припрема предлог решења по жалби против првостепеног решења општинске, односно градске управе донетог у вршењу инспекцијског 
надзора. Због погрешне примене и непоштовања одредби закона и других прописа, те непоступања надзираних субјеката по наложеним 
мерама инспектора у одређеном року, у школској 2023/2024. години, донета су три решења којима су наложене мере и одређен рок за 
отклањање незаконитости, неправилности и недостатака у раду, док је жалби на решење у првом степену у школској 2023/2024. години 
била једна.  

Везано за број надзора над радом општинских/градских инспектора који послове инспекцијског надзора обављају као поверене, у 
школској 2023/2024. години, сачињено је 122 инструкције за рад, а извршено је 544 надзора над радом инспектора. 
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На основу месечних извештаја и континуиране сарадње са руководиоцима просветне инспекције, као и са просветним 
инспекторима у покрајинском органу, Граду Београду и другим градовима/општинама, констатује се да је стање у области извршавања 
поверених послова инспекцијског надзора на задовољавајућем нивоу. 

 
 

II  
 

ПРЕДУЗЕТЕ АКТИВНОСТИ СЕКТОРА ЗА ИНСПЕКЦИЈСКЕ ПОСЛОВЕ  
ТОКОМ ШКОЛСКЕ/РАДНЕ 2023/2024. ГОДИНЕ 

 
Годишњи план рада Сектора за инспекцијске послове за школску/радну 2023/2024. годину садржи циљеве који су исказани у 

Стратешком плану просветне инспекције за школску/радну 2023/2024. годину, Акционом плану за период 2023 - 2026. године за спровођење 
Стратегије развоја образовања и васпитања у Републици Србији до 2030. године,  Средњорочном плану Министарства просвете, Плану рада 
Владе, Годишњем плану рада просветне инспекције за наведену школску/радну годину, Плану јавних набавки, финансијском плану и 
оперативним кварталним и месечним плановима које просветна инспекција сачињава у циљу реализације годишњих планова рада. 

 
            Законодавна активност Сектора за инспекцијске послове и подношење иницијатива за измену закона и других прописа 
 

У сарадњи са Покрајинским секретаријатом за образовање, прописе, управу и националне мањине – националне заједнице, 
Сталном конференцијом општина и градова, Градом Београдом и Управном инспекцијом, Сектор за инспекцијске послове сачинио је 
Предлог правилника о броју просветних инспектора и вршењу послова инспекцијског надзора у општинској, односно градској управи, са 
образложењем и пропратном документацијом који је у процедури усвајања. 

Сектор за инспекцијске послове је током школске 2023/2024. године, кроз рад у радним групама које организују сектори 
министарства, узимао учешће у раду на законима, правилницима, стручним упутствима и другим прописима.  

 
 

Стратешки план просветне инспекције за три школске/радне године садржи активности које су предвиђене у Акционом 
плану за период 2023 - 2026. године за спровођење Стратегије развоја образовања и васпитања у Републици Србији до 2030. 

године и Средњорочном плану Министарства просвете чију реализацију прати Републички секретаријат за јавне политике 
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Стратешки план просветне инспекције за три школске/радне године садржи активности које су предвиђене у Акционом плану за 

период 2023 - 2026. године за спровођење Стратегије развоја образовања и васпитања у Републици Србији до 2030. године и 

Средњорочном плану Министарства просвете, односно садржи утврђене циљеве за следеће три школске/радне почев од школске/радне 

2023/2024. године. Дефинисање стратешких циљева просветне инспекције базирано је на анализама претходно постигнутих резултата, 

расположивих ресурса и избору приоритета у развоју просветне инспекције, имајући у виду, пре свега, стратешке циљеве Министарства 

просвете који су исказани у Стратегији развоја образовања и васпитања у Републици Србији до 2030 године, односно у акционим 

плановима и другим документима у којима су посредно/непосредно исказани циљеви просветне инспекције. 

Општи стратешки циљ који се дефинише наведеним документима је континуирано јачање интегритета просветне инспекције што 

подразумева поштовање свих прописа у вишем квалитету у области образовања – у предшколском, основном и средњем образовању и 

васпитању, образовању одраслих, јавно признатим организаторима активности, дуалном образовању, обављању наставе у иностранству, 

високом образовању, ученичком и студентском стандарду, раду Агенције за квалификације, раду Завода за унапређивање образовања и 

васпитања и Завода за вредновање квалитета образовања и васпитања, као и раду центара за стручно усавршавање. Испуњење општег 

циља утицаће на смањење незаконитог поступања субјеката контроле, односно установа, а тиме и смањење утврђених незаконитости и 

неправилности. Све наведено последично ће имати за резултат постизање ефикасније контроле над применом прописа у области 

образовања, на свим нивоима, што ће заједно допринети повећању одговорности и задовољењу општег интереса свих актера у образовно 

- васпитном процесу. 

За испуњење општег стратешког циља дефинисани су посебни циљеви чије испуњење представља предуслов за остварење 

општег циља: 

  - први посебан циљ за испуњење општег стратешког циља је попуњавање радног места просветни инспектор у јединицама 
локалне самоуправе/градовима у складу са одредбама Правиланика о утврђивању потребног броја просветних инспектора у 
општинској/градској управи. Сектор за инспекцијске послове је реализовао активности из првог циља у сарадњи са Покрајинским 
секретаријатом за образовање, прописе, управу и националне мањине – националне заједнице, Сталном конференцијом општина и 
градова, Градом Београдом и Управном инспекцијом. Сачињен је Предлог правилника о броју просветних инспектора и вршењу послова 
инспекцијског надзора у општинској, односно градској управи, са образложењем и пропратном документацијом који је у фази усвајања.  
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Примарни разлог за доношење новог правилника је непоштовање одредаба важећег правилника о тренутно одређеном броју 
просветних инспектора неангажовањем/недовољним ангажовањем прописаног броја просветних инспектора од стране општина/градова 
чиме се исказује незаинтересованост општина и градова да уреде инспекцијски надзор у установама доуниверзитетског образовања и 
васпитања на својој територији. 

 Министарство просвете је оформило Радну групу за израду Предлога правилника о утврђивању потребног броја просветних 
инспектора у општинској односно градској управи која је основана Решењем министарке. Радну групу чинили су представници Покрајинског 
секретаријата за образовање, прописе, управу и националне мањине – националне заједнице, представници Секретаријата за образовање 
и дечју заштиту Градске управе Града Београда, представници Сектора за инспекцијске послове Министарства, Управног инспектората и 
Сталне конференције градова и општина.  
         Основни циљ Министарства просвете, у области инспекцијског надзора, је највећа могућа покривеност инспекцијским надзорима свих 
установа доуниверзитетског образовања и васпитања на територијама општина, градова од стране просветних инспектора које ангажују 
општинске, односно градске управе, а који наведене послове обављају као поверене у општинској, односно градској управи у складу са 
чланом 18. Закона о просветној инспекцији.  
          Уколико исте послове не врше општинске, односно градске управе, врше их, у складу са Законом, републички просветни инспектори 
којих, већ дуже време, има 18 за целу територију Републике Србије. Тренутно, од 206 просветних инспектора колико је прописано важећим 
правилником, ангажовано је свега 130, а 57 општина/градова уопште нису ангажовале просветне инспекторе за своје установе на својој 
територији. 

Сектор је предложио одредбе новог правилника које прописију флексибилније активности општина/градова, тако што се акценат 
ставља на међуопштинску сарадњу општинских управа у складу са одредбама Закона и закона којим је уређена државна управа, које 
упућују општине да саме (две или више) формирају општинске просветне инспекције са циљем да покрију инспекцијским надзорима све 
установе у доуниверзитетском образовању и васпитању на својој територији ангажујући само једног или више просветних инспектора за 
две или више општинских територија, до броја прописаног правилником, као и једнаку шансу свим општинским управама да могу 
ангажовати једног целог просветног инспектора. На основу одредаба важећег правилника поједине општинске управе имају право на пола 
инспектора (досадашње решење је уређивало тачно наведене називе две општине да ангажују заједничког просветног инспектора, односно 
свака да има по пола инспектора). 

 
- други посебан циљ за испуњење општег стратешког циља односи се на активност - Обухватити редовним надзором све установе 

образовања до краја школске/радне 2024/2025. године. 
Приликом израде финансијског плана за 2022, 2023 и 2024. годину Сектор за инспекцијске послове је водио рачуна о 

циљу/индикатору да у року од три године, сви надзирани субјекти буду обухваћени годишњим плановима надзора. С тим у вези у протеклој 
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2023/2024. школској/радној години извршен је редован инспекцијски надзор у око једној трећини од укупног броја установа, како је 
планирано. Просветна инспекција је на основу података од претходних година, као и на основу броја редовних надзора из школске/радне 
2023/2024. године, од ступања на снагу закона којим је уређен инспекцијски надзор, преко два пута, почев од 2017. године, извршила 
редован надзор у свакој установи образовања и васпитања, ако узмемо у обзир број установа који се креће до 3000. Са доношењем сваког 
новог годишњег плана увек се води рачуна да следећа школска/радна година обухвати више од 1/3 нових установа од укупног броја, како 
би у крајњој реализацији тај број био око једне трећине установа. Разлог за утврђивање наведеног броја је углавном исти/мањи број 
просветних инспектора на територији Републике Србије. У већем капацитету, са већим бројем просветних инспектора и покривеност 
редовним надзорима у следећим школским годинама би била већа. 
 

- трећи посебан циљ за испуњење општег стратешког циља односи се на активност – Реализовати обуке просветних инспектора, 
директора, секретара установа и органа пословођења ради вршења самопровере испуњености захтева из контролне листе и самопроцене 
ризика у доуниверзитетском образовању и васпитању сагласно садржини контролне листе и правилима о процени ризика. 

Активности и средства за реализацију овог циља исказани су у Акционом плану од 2023 - 2026. године за реализацију Стратегије 
образовања Републике Србије до 2030 године и одобреним финансијским средствима за те намене у буџету Републике Србије за 
2024.годину.  

Сектор за инспекцијске послове је у 2024. години, у складу са расположивим средствима у буџету за 2024. годину, у сарадњи са 
Заводом за унапређивање образовања и васпитања и Радном групом која је основана Решењем министра, за рад са секретарима установа 
доуниверзитетског образовања, на основу Стручног упутства за вршење самопровере испуњености захтева из контролне листе и 
самопроцене ризика у доуниверзитетском образовању и васпитању, високом образовању и ученичком и студентском стандарду, које је 
просветна инспекција сачинила у складу са одредбама члана 14. Закона инспекцијском надзору („Службени гласник РС”, бр. 36/15, 44/18 - 
др. закон и 95/18), отпочео реализацију трећег циља, односно обуке за директоре и секретаре школа које се односе на достављање 
извештаја о извршеној самопровери испуњености захтева из контролне листе и самопроцене ризика у доуниверзитетском образовању и 
васпитању сагласно садржини контролне листе и правилима о процени ризика. 

Одржане су четири обуке на којима је присуствовало 238 директора и секретара, што је око 119 установа основног и средњег 

образовања и васпитања. Поред ових обука следи и одржавање стручног скупа у организацији Сектора за инспекцијске послове на ком ће 

наведену обуку похађати сви покрајински, градски и општински просветни инспектори.  

У недостатку правног основа, јер Закон о високом образовању и Закон о ученичком и студентском стандарду не садрже одредбе о 

стручном уасавршавању директора, органа пословођења и секретара, обуке за ова лица у високом образовању и ученичком и студентском 
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стандарду, ће бити одржане у наредним годинама у складу са активностима у Акционом плану за спровођење Стратегије за период 2023 – 

2026. године.   

- четврти посебан циљ за испуњење општег стратешког циља - Реализивати обуке за секретаре и директоре установа. 
Реализацијом овог циља Сектор за инспекцијске послове Министарства просвете, у сарадњи са партнерима, тежи јачању интегритета 
образовних установа кроз перманентно старање о поштовању закона и других прописа и етичких принципа при доношењу одлука у сврху 
заштите интереса свих учесника у образовном систему, као и јавног интереса, што је и приоритетни циљ просветне инспекције.  

У сарадњи са Заводом за унапређивање образовања и васпитања и Радном групом за рад са секретарима установа 
доуниверзитетског образовања одржане су четири обуке за око 238 директора и секретара установа, у оквиру мере - Стално стручно 
усавршавање директора и секретара установа које имају за циљ познавање прописа у области образовања, као и праћење свих измена и 
допуна закона и других прописа у области доуниверзитетског образовања и васпитања.  . 

Стратегија развоја образовања и васпитања у Републици Србији до 2030 године, односно Акциони план за спровођење Стратегије, 
садржи активности за чију је реализацију надлежан Сектор за инспекцијске послове, као и Радна група Министарства за рад са 
секретарима установа доуниверзитетског образовања, а у вези мере 1.6.2. Развој система сталног стручног усавршавања директора и 
секретара установа. 

Предвиђене активности односе се на обуке секретара установа као припрему за полагање испита за лиценцу за секретара 
установе, обуке које се односе на стално стручно усавршавање директора и секретара установа, обуке просветних инспектора и директора 
и секретара установа за вршење самопровере испуњености захтева из контролне листе, односно самопроцене ризика у складу са 
одредбама закона којим је уређен инспекцијски надзор.  

Сектор за инспекцијске послове и Радна група Министарства за рад са секретарима установа доуниверзитетског образовања и 
васпитања предложили су у сарадњи са Заводом за унапређивање образовања и васпитања, ради спровођења активности из Акционог 
плана следеће програме: 

- акредитовање програма за обуку за секретаре установа, за полагање испита за лиценцу за секретара установе у 
доуниверзитетском образовању и васпитању;   

- акредитовање програма за обуку ментора у складу са новим концептом увођења у посао секретара установе; 
- акредитовање програма за обуку за директоре и секретаре установа у оквиру сталног стручног усавршавања у свим нивоима 

образовања и васпитања (предшколско васпитање и образовање, основно и средње образовање и васпитање); 
- акредитовање програма за вршење самопровере испуњености захтева из контролне листе, односно самопроцене ризика у складу 

са одредбама закона којим је уређен инспекијски надзор. 
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Финансијски план Сектора за инспекцијске послове за 2024. годину 

 
Сектор за инспекцијске послове је у јулу месецу 2024. године сачинио Предлог финансијског плана за 2025. годину. У следећој 

буџетској години одобрена буџетска средства ће бити коришћена, поред осталог, за реализацију циљева који су нови и утврђени за 
следећу буџетску, односно наредне три године, и то општи циљ: Контрола примене прописа и унапређивање законитости рада установа у 
поступку инспекцијског надзора – критеријум – број инспекцијских надзора у односу на број надзираних субјеката и посебни циљеви.  

Као и претходне године и ове године приликом дефинисања циљева, Сектор за инспекцијске послове је водио рачуна да се у 
индикаторима прати реализација надзора у око једној трећини нових установа образовања и васпитања како би се реализовао циљ да се 
за три године изврше редовни инспекцијски надзори у свим установама образовања и васпитања. 

 
 

Годишњи план инспекцијског надзора/рада просветне инспекције 
 
Сектор за инспекцијске послове је током 2024. године сачинио Годишњи план инспекцијског надзора/рада просветне инспекције за 

школску 2024/2025. годину у складу са одредбама члана 20. Закона о просветној инспекцији којим је прописано да просветна инспекција 
Министарства просвете доноси годишњи план инспекцијског надзора за школску, односно радну годину, као и члана 10. Закона о 
инспекцијском надзору који, поред осталог, прописује да се план инспекцијског надзора заснива на утврђеном стању у области 
инспекцијског надзора и процени ризика, да је инспекција дужна да донесе годишњи план инспекцијског надзора који спроводи кроз 
оперативне планове, осим када постоје нарочито оправдане изузетне околности које је у томе спречавају. Координациона комисија за 
инспекцијски надзор Владе усваја годишњи план инспекцијског надзора просветне инспекције који се по усвајању објављује на званичној 
интернет страници Министарства просвете.  

Годишњи план рада просветне инспекције за школску/радну 2024/2025. годину Сектор за инспекцијске послове је упутио 
Координационој комисији Владе ради усвајања.  

 
 

Контролне листе просветне инспекције 
 
Сектор за инспекцијске послове је током 2024. године сачинио нове контролне листе за следећу школску/радну годину. На интернет 

страници Министарства објављене су контролне листе за инспекцијски надзор у просвети за школску/радну 2023/2024. годину које су 
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усвојене на VII седници Координационе комисије Владе за инспекцијски надзор (19. марта 2024. године). Поред контролних листа из 
претходних година, објављене су три нове контролне листе и то Контролна листа – Поступање у случају дискриминаторног понашања, 
Контролна листа – Заштита од насиља, злостављања и занемаривања и Контролна листа – Студентски културни центар. Редовне 
инспекцијске надзоре просветни инспектори врше на основу контролних листа које су доступне надзираним субјектима на званичној 
интернет страници Министарства просвете (http://www.mpn.gov.rs/prosveta/prosvetna-inspekcija/kontrolne-liste-u-prosveti/). 

 
 

Стручно усавршавање просветних инспектора 
 

У циљу уједначавања рада просветних инспектора, Сектор за инспекцијске послове је у претходној школској/радној години, у 
оквиру сталног стручног усавршавања просветних инспектора, реализовао два стручна скупа: 

- тродневни семинар на Дивчибарама на ком су присуствовали сви републички просветни инспектори, као и дрги запослени у 
Сектору. Тема састанка је била уједначавање рада републичких просветних инспектора у примени три нове контролне листе. Контролна 
листа – Поступање у случају дискриминаторног понашања, Контролна листа – Заштита од насиља, злостављања и занемаривања,  
Контролна листа – Студентски културни центар.  

На наведеном стручном скупу обрађене су још следеће презентације: Правилник о оцењивању, Платформа „Чувам те“, као и 
Квартални извештај за први квартал 2024. године. 

- Једнодневни семинар на Авали - на основу иницијативе Сектора за инспекцијске послове, и у организацији истог сектора, одржан 
је радни састанак са градском просветном инспекцијом Градске управе града Београда. Циљ састанка је био уједначавање рада градских 
просветних инспектора са републичким просветним инспекторима и том приликом су обрађене следеће теме:  

- примена две нове контролне листе: Контролна листа – Поступање у случају дискриминаторног понашања и Контролна листа – 
Заштита од насиља, злостављања и занемаривања; 

 - записници – проблеми и изазови и реализација Годишњег плана инспекцијских надзора. 
 
У организацији Покрајинског секретара за образовање, прописе, управу и националне мањине – националне заједнице одржан је 

састанак у Андревљу на ком је присуствовао покрајински секретар за образовање, прописе, управу и националне мањине – националне 
заједнице, заменица покрајинског секретара и помоћник министра за инспекцијске послове Министарства. Тема састанка је била 
уједначавање рада покрајинских просветних инспектора са републичким просветним инспекторима. Том приликом обрађене су теме; 
примена нових контролних листа, Е инспектор – обука за покрајинске и градске/општинске инспекторе, верификација основних школа – 
спорна питања.  

http://www.mpn.gov.rs/prosveta/prosvetna-inspekcija/kontrolne-liste-u-prosveti/
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У сарадњи са Националном академијом за јавну управу запослени у Сектору, као и други државни службеници, похађају обуке у 
организацији Националне академије за јавну управу. 

 
 

Национална стратегија за борбу против корупције у области образовања 

 

Сектор за инспекцијске послове је узео учешће поводом израде Националне стратегије за борбу против корупције за период 2023 - 
2028. године и пратећег Акционог плана - за област образовање са представницима Министарства правде, Агенције за спречавање 
корупције и другим представницима Министарства просвете. Наведени акциони план садржи следеће активности у којима је Сектор за 
инспекцијске послове носилац активности или учесник са другим представницима Министарства:  

- израда Програма обука за отклањање ризика корупције за републичке/покрајинске/градске и општинске просветне инспекторе 
ради уједначавања поступања у препознавању и отклањању коруптивних радњи у инспекцијском надзору израђен у сарадњи са Агенцијом 
за спречавање корупције; 

- „Организовање редовних инспекцијских надзора у високошколским установама до краја школске 2024/2025. године у оквиру којих 
се проверава, кроз контролну листу, и поступак избора у звање наставника и сарадника“; 

Поред наведених активности где је носилац, Сектор ће учествовати у реализацији активности - Доношење стручног упутства за 
спровођење поступка верификације установа (прописати поступање и рокове надлежних сектора у оквиру законског рока). 

Сектор за инспекцијске послове ће учествовати у реализацији две активности за чију реализацију је задужена Агенција за 
спречавање корупције.  

 
 

Опремљеност просветне инспекције 
 

У вези опремљености просветних инспектора, на свим нивоима, констатује се још увек слаба техничкa опремљеност просветне 
инспекције у смислу поседовања лап-топова, рачунара, скенера, штампача и службених моторних возила, осим републичке просветне 
инспекције која континуирано, годинама, улаже у опремљеност просветног инспектора, те је сада иста на задовољавајућем нивоу.  

Сектор за инспекцијске послове спровео је током претходне школске године поступак јавне набавке електронских сертификата који 
се користе за рад у апликацији е Инспектор, као и за обављање других послова за потребе Сектора. Уговор о набавци електронских УСБ 
сертификата закључен је на период од три године. 
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У 2023/2024. години Сектор за инспекцијске послове је константно учествовао у свим активностима припреме и усвајања Предлога 

закључка Владе и пропратне документације са којим се Влада сагласила да Министарство просвете изнајми путем лизинга, 24 

(двадесетчетири) путничка моторна возила за потребе теренског инспекцијског надзора и стручно – педагошког надзора, од којих ће 

просветна инспекција користити наредне три године девет аутомобила.  

 
III 
 

РЕАЛИЗАЦИЈА ЦИЉЕВА 
 
Праћење остваривања циљева Сектор реализује кроз израду извештаја на основу података који се складиште и чувају у Бази 

записника и бази Е инспектор.  
Извештаји о инспекцијском надзору, који се на основу одредаба Закона о инспекцијском надзору и Закона о просветној инспекцији 

сачињавају у Сектору за инспекцијске послове Министарства просвете, садрже, поред осталог, и податке о броју извршених инспекцијских 
надзора у току месеца, квартала, године/a, по нивоима образовања, број изречених мера, број решења, број надзора у одређеном 
временском периоду у односу на одређену установу, процену ризика у односу на одређену установу у одређеном временском периоду и 
друге мерљиве параметре. 

 
 
                    Реализација циљева просветне инспекције кроз петогодишњу упоредну анализу инспекцијских надзора 
                                                                                  (Табела 1 и Графикон 2) 
 

Школска /радна година 2019/2020 2020/2021 
 

2021/2022 2022/2023 2023/2024 

укупан број записника 4866 6544 6376 6148 6045 

редовни 1112 980 1120 1051 1000 

ванредни 3311 5074 4579 4156 4310 

контролни 402 436 655 762 720 

допунски 15 20 22 34 41 
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Резултат петогодишње упоредне анализе почев од школске/радне 2019/2020. године завршно са школском/радном 2023./2024. 

годином, показује перманентно поступање просветне инспекције са минималним одступањима у броју надзора, годинама истим и мањим 
бројем просветних инспектора на свим нивоима.  

Поред сталне тежње Сектора за инспекцијске послове да се увећа број просветних инспектора, пре свега републичких за које се 
сваке године расписују конкурси ради попуњавања упражњених места, тај број се не пење изнад 25 због сталног одлива кадрова што због 
одласка у пензују, због одласка на друга радна места која су боље плаћена, као и због неуспелих конкурса. 

Са друге стране постоји стални раст броја надзираних субјеката у односу на једног инспектора. Поред редовних надзора које 
републички просветни инспектори реализују на основу годишњег плана за једну школску/радну годину, у доуниверзитетском образовању, 
републички инспектор је у законској обавези и да изврши надзоре у оним општинама које нису ангажовале просветне инспекторе. Таквих 
општина је тренутно 57, а недостајући број инспектора у односу на важећи правилник који је уредио број инспектора у 
градовима/општинама је 76. 
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Видљив је пад ванредних надзора школске/радне 2019/2020. године звог вируса Corona марта 2020. године који је увео специјалан 
начин рада и немогућност пуног поступања просветне инспекције. Међутим, враћањем редовног начина рада, пораст ванредних 
инспекцијских надзора бележи се већ током целе школске 2020/2021. године.   

Резултат ове анализе показује континуирану реализацију редовних инспекцијских надзора на основу годишњег плана. Може се 
закључити да је просветна инспекција на основу података од претходних година, као и на основу броја редовних надзора из ове анализе, 
од ступања на снагу закона којим је уређен инспекцијски надзор, преко два пута, од 2017. године, извршила редован надзор у свакој 
установи образовања и васпитања, ако узмемо у обзир број установа који се креће до 3000.  

Упоредна анализа показује раст контролних инспекцијских надзора и сталне поновне провере надзираних субјеката и контроле 
извршења мера, посебно имајући у виду установе које су у критичном, високом и средњем ризику.   

 
 

Реализација инспекцијских надзора у школској/радној 2023/2024. години 
 

У школској/радној 2023/2024. години извршено је укупно 6045 инспекцијских надзора од којих је: 1000 редовних инспекцијских 
надзора, 4310 ванредних инспекцијских надзора, 720 контролних и 15 допунских инспекцијсих надзора.          

Број откривених и отклоњених или битно умањених насталих штетних последица по законом заштићена добра, права и интересе 
исказује се кроз око 3888 наложених мера у инспекцијском надзору у записницима сачињеним у редовним, ванредним и допунским 
надзорима који су достављени од стране просветних инспектора (општинских/градских/покрајинских и републичких просветних инспектора 
у доуниверзитетском образовању и васпитању и инспектора за високо образовање и ученички и студентски стандард), од којих су 588 биле 
превентивне мере што је око 15% од укупно изречених мера.                          

 
 

Реализација Годишњег плана инспекцијских надзора за школску/радну 2023/2024. годину -  реализација редовних 
инспекцијских надзора у претходној школској/радној години 

 
Број планираних редовних надзора за школску 2023/2024. годину, ниво република/покрајина/град/општина, износио је 1220 

инспекцијских надзора. Реализација годишњег плана за школску 2023/2024. годину износи око 74,5%. 
Републички просветни инспектори извршили су укупно 150 редовних инспекцијских надзора (планирано 180, реализација 83.33%), 

од којих је 130 у доуниверзитетском образовању (планирано 141, реализација 92.20%) и 20 у високом образовању и ученичком и 
студентском стандарду (планирано 39, реализација 51,28%). 
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Одступање од реализације Годишњег плана инспекцијског надзора постоји код установа које делатност обављају на територији АП 
Косово и Метохија, у делу који се односи на редовне инспекцијске надзоре у установама високог образовања и одступање код 
нереализованих ванредних инспекцијских надзора, који за предмет имају провере веродостојности јавних исправа издатих од стране 
установа високог образовања на основу поднетих представки државних органа, установа, предузећа и појединаца, због објективне 
ситуације на територији Косова и Метохије и обавештења Сектору  да се на територији Косова и Метохије не врше инспекцијски надзори. 

 
Ниво усклађености пословања и поступања надзираних субјеката са законима и другим прописима процењује се контролним 

листама. Процењени степен ризика у редовном инспекцијском надзору је следећи: 
 

            – незнатан ризик 77.80% надзираних субјеката; 
            – низак ризик 15.00% надзираних субјеката; 
            – средњи ризик 4.3% надзираних субјеката; 
            – висок и критичан ризик око 2.4% надзираних субјеката; 
            – у око 0.5% записника у редовном инспекцијском надзору није утврђиван степен ризика. 
             

У односу на претходну школску годину незнатан је пад установа које послују у критичном, високом и средњем ризику.  
У ниском ризику послује 129 установа. 

 
Процењен ризик у редовним инспекцијским надзорима у претходној школској/радној години – 

 (нису навођени надзирани субјекти код којих је утврђен незнатан ризик) 
 (Табела 3) 

 

Ред. 

Број 
Назив установе Место 

Проце

њен 

ризик 

Број 

мера 

Критичан 

ризик 

Висок 

ризик 

Средњи 

ризик 

1. Медицинска школа Краљево 56 4 *   
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2. ППУ Звездица  Лесковац 50 12 *   

3. Стоматолошки факултет Панчево 60 5 *   

4. ППУ Плави чуперак Лесковац 57.40 11 *   

5. 
Факултет за примењену 

екологију ФУТУРА 
Београд 49.09 10 *  

 

6. Висока пословна школа  Чачак 33 3 *   

7. 
ПУ Вртић животних 

вештина 
Нови Београд 64.44 7  * 

 

8. ОШ Мирко Томић 
Обреж, 

Варварин 
63.63 10  * 

 

9. 
ОШ Краљ Петар I 

Ослободилац 

Корбевац, 

Врање 
66.15 7  * 

 

10. СШ Вук Караџић  Бабушница 65 8  *  

11. ПУ Наша радост Варварин 62.7 12  *  

12. ППУ Дечији чаробни свет Београд 70.21 5  *  

13. ППУ Kids house  Краљево 62 7  *  
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14. Пољопривредна школа  Лесковац 68.75 11  *  

15. ОШ Радоје Домановић  Врање 68.25 8  *  

16. ОШ Никола Скобаљић 

Велико 

Трњане, 

Лесковац 

69.35 11  *  

17. ОШ Бранко Радичевић  Прибој 67 6  *  

18. ОШ Свети Сава Баре, Сјеница 70 10  *  

19. ОШ Братство Бабушница 69 2  *  

20. ОШ Доситеј Обрадовић Умка, Београд 62.69 1  *  

21. ПУ Сунце 
Горњи 

Милановац 
61 3  *  

22. ОШ Светозар Марковић  Сјеница 65.71 6  *  

23. ОШ Иво Лола Рибар Александровац 77.14 6   * 

24. ОШ Попински борци Врњачка бања 78 3   * 

25. ППУ Мала Вишња Београд 80 6   * 

26. Рачунарска гимназија Београд 78 4   * 
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27. ПУ Наша радост  Лучани 78 4   * 

28. ОШ Илија Бирчанин  Земун, Београд 74.62 4   * 

 29. ОШ Вук Караџић Доњи Стајевац 79 3   * 

30. ОШ Бранко Радичевић  Трговиште 78.8 3   * 

31. Гимназија Јован Скерлић Владичин Хан 77.14 7   * 

32. 
Гимназија Стеван 

Јаковљевић 
Власотинце 71.43 10   * 

33. ОШ Жарко Зрењанин Уча Радовница 73.3 7   * 

34. Akademija Purity  Београд 77.77 2   * 

35. ОШ Добринка Богдановић 
Стрелац, 

Бабушница 
76 3   * 

36. СШ Житорађа Житорађа 78 2   * 

37. ОШ Доситеј Обрадовић Врање 74.65 6   * 

38. ПУ Снежана  Сента 72.41 4   * 

39. ОШ Јован Јовановић Змај Врање 73.13 7   * 
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40. ТШ Никола Тесла Сурдулица 71 3   * 

41. ППУ Жирафице Београд 72.55 4   * 

42. СТШ Вожд Карађорђе Лебане 72.73 11   * 

43. Гимназија Стојан Љубић Лебане 73.53 8   * 

44. ППУ Пчелица 
Лазаревац, 

Београд 
77.78 5   * 

45. ОШ Браћа Јерковић 
Чукарица, 

Београд 
78.79 6   * 

46. ППУ Наша радост Крупањ 80 1   * 

47. 
Средњошколски центар 

Смартанац 
Београд 80 5   * 

48. ОШ Стефан Немања 
Студеница, 

Краљево 
72 8   * 

49. Гимназија Душан Васиљев Кикинда 79.10 5   * 

50. ОШ Радоје Домановић  Манојловце 73.23 9   * 

51. ШОСО 11.октобар Лесковац 72.72 8   * 
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52. Гимназија Прибој Прибој 73 3   * 

53. ПУ Невен Прибој 76 7   * 

54. ОШ Михајло Баковић 
Сељашница, 

Пријепоље 
78 2   * 

55. ОШ Ђура Јакшић Равни, Ужице 75 3   * 

56. ОШ Зенељ Хајдини  
Тупале, 

Медвеђа 
75 2   * 

57. ОШ Младост  Бабушница 75 1   * 

58. ОШ Младен Марковић  Витина 78 4   * 

59. ОШ Светозар Марковић 
Луберађа, 

Бабушница 
78 3   * 

60. ОШ Ђура Јакшић 

Орешковица, 

Петровац на 

Млави 

72 2   * 

61. ОШ Свети Сава  Суботинац 77.14 4   * 

62. Економска школа  Краујевац  71 10   * 
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Реализација ванредних инспекцијских надзора 
Просветна инспекција је у школској 2023/2024. години реализовала 4310 ванредних инспекцијских надзора. Ванредни инспекцијски 

надзори у току школске 2023/2024. године извршени су на основу иницијативе органа, као и по представкама правних или физичких лица. 
Сектор за инспекцијске послове је у периоду од 1.09.2023. године до 31.08.2024. године запримио 3372 представке. 
 
Реализација контролних инспекцијских надзора  
Број откривених и отклоњених или битно умањених насталих штетних последица по законом заштићена добра, права и интересе 

(корективно деловање инспекције) исказује се кроз 720 извршених контролних инспекцијска надзора којима је контролисано отклањање 
утврђених незаконитости у редовном, ванредном и допунском инспекцијском надзору.  
 

Саветодавне посете     
Ради контроле поступка, законитости и подршке установама у реализацији завршног испита у школској 2023/2024. години, 

просветна инспекција је у основним школама на територији Републике присуствовала завршном испиту у 496 установа. 
Прикупљено је и обрађено 185 извештаја - чек листа које се користе приликом вршења саветодавних посета ради контроле 

законитости и процедуре спровођења завршног испита за школску 2023/2024 годину.  
Током школске 2023/2024. године просветни инспектори Републике Србије извршили су укупно 873 саветодавне посете.  

 
 

IV 
 

      АНАЛИЗЕ ОБРАЂЕНИХ ЗАПИСНИКА У ШКОЛСКОЈ/РАДНОЈ 2023/2024. ГОДИНИ 
 

          У току 2023/2024. године вршена је анализа запримљених записника који су достављени у Базу записника која се води у Групи за 
правне, аналитичке и информатичке послове.  
          На основу података из годишње анализе достављених и обрађених записника, евидентирано је 5133 записника који су реализовани у 
доуниверзитетском образовању и васпитању, високом образовању и ученичком и студентском стандарду. 
 
                                            Укупан број обрађених записника у Сектору за инспекцијске послове – петогодишња упоредна анализа 

(Табела 4 и Графикон 5) 
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Школска /радна година 2019/2020 2020/2021 
 

2021/2022 2022/2023 2023/2024 

укупан број обрађених записника 2247 2833 3452 4769 5133 

 
                           

                                                            
 

У школској/радној 2023/2024. години реализовано је, на основу месечних извештаја који се достављају Координационој комисији за 
инспекцијски надзор Владе, укупно 6045 инспекцијских надзора, од којих је Групи за правне, аналитичке и информатичке послове из истих 
надзора  достављено укупно 5133 записника.  

У односу на претходне године приметан је стални скок достављених записника у Базу записника која се води у Групи за правне, 
аналитичке и информатичке послове Сектора за инспекцијске послове. Наведени број, поред већег броја, показује и квалитетнију сарадњу 
инспектора у покрајини, градовима и општинама који послове инспекцијског надзора обављају у првом степену и њихову намеру да 
континуирано и благовремено достављају записнике ради вршења анализа и израде записника.  

Све сачињене анализе у наставку извршене су на основу 85% достављених и обрађених записника од укупног броја записника из 
инспекцијских надзора у школској /радној 2023/2024. години.  
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Број и врсте инспекцијских надзора у школској/радној 2023/2024. години 

(Табела 6) 
 

МЕСЕЦ РЕДОВНИ ВАНРЕДНИ 
ВАНРЕДНИ 
ВЕРИФИКА- 

ЦИЈА 

ВАНРЕДНИ 
/НАСИЉЕ 

ВАНРЕДНИ/ 
ДИПЛОМЕ 

КОНТРОЛНИ 

 
УКУПНО 

СЕПТЕМБАР 2 103 17 9 22 20 
173 

ОКТОБАР 1 178 19 19 54 60 
331 

НОВЕМБАР 1 153 10 17 109 40 
330 

ДЕЦЕМБАР 47 150 15 18 134 22 
384 

ЈАНУАР 61 94 19 14 42 78 
308 

 

ФЕБРУАР 133 131 24 23 43 103 
457 

МАРТ 118 78 37 18 45 62 
358 

АПРИЛ 156 98 49 25 71 203 
602 

 

МАЈ 93 61 63 17 40 197 
471 

ЈУН 61 66 16 14 37 86 
280 

ЈУЛ 116 165 50 14 146 63 554 
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АВГУСТ 150 142 143 13 254 36 738 

СЕПТЕМБАР 1 53 18 0 43 32 147 

УКУПНО       5133 

 

 
 

Број и врсте инспекцијских надзора по нивоима образовања у школској/радној 2023/2024. години 
(Табела 7) 

 

Надзирани 
субјекти 

Редовни инспекцијски 
надзори 

Ванредни 
инспекцијски 

надзори 

 

Контролни инспекцијски надзори Допунски 
инспекцијски 

надзори 

Основне школе 509 1147 311 7 

Средње школе 233 1253 128 6 

Предшколске 
установе 

143 231 68 1 

Јавно признати 
организатори 

активности 
13 55 2 0 

Установе у 
високом 

19 974 23 1 
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образовању 

Ученички и 
студентски 

домови 
7 2 0 0 

Заводи 0 0 0 0 

Центри за стручно 
усавршавање 

0 0 0 0 

                             
 
 

Саветодавне посете просветне инспекције 
 

1. Ради контроле поступка, законитости и подршке установама у реализацији завршног испита у школској 2023/2024. години, 
просветна инспекција је у основним школама на територији Републике присуствовала завршном испиту у 496 установа. 

Прикупљено је и обрађено 496 извештаја - чек листа које се користе приликом вршења саветодавних посета ради контроле 
законитости и процедуре спровођења завршног испита за школску 2023/2024 годину. 

 
Пример чек листе која се користи у контроли завршног испита: 
 

ПОСТУПАЊЕ ПРОСВЕТНОГ ИНСПЕКТОРА ПРИЛИКОМ КОНТРОЛЕ СПРОВОЂЕЊА ЗАВРШНОГ ИСПИТА  

ШКОЛСКЕ 2023/2024. ГОДИНЕ 

             ОСНОВНА ШКОЛА _________________________________________________ 

             ОДГОВОРНО ЛИЦЕ:________________________________________________ 

1. Да ли  су одговорни у школи  организовали  простор и  утврдили   број ученика у учионицама и сали/салама  и видно их означили ?  да   не 
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2.  Да ли школа располаже са довољним бројем дежурних наставника и супервизора у новој организацији испита?                                   да   не 

 

3. Да ли су сви дежурни наставници  и супервизори дошли  и да ли су распоређени испред учионица у прописано време?                       да   не 

 

4. Да ли су клупе обележене  редним бројем  који одговара редном броју ученика на Јединственом списку ученика поређаних по азбучном реду? 

да   не 

 

5. Да ли су ученици распоређени  по учионицама до 08,30  часова?                       да  не 

 

6. Да ли су за ученике са сметњама у развоју који полажу завршни испит обезбеђени прописани услови?                                                     да  не 

 

7. Да ли су дежурни наставници поделили тестове и идентификационе обрасце у прописаној сатници?                                                         да    не 

 

8. Да ли завршни испит на дан посете протиче према прописаној процедури?  

                                                                                                                                                да  не 

           Коментари:                                                                                                                             Просветни 

инспектор 

           Место___________                                                                                              _________________ 

          Дана ________________ 

 
 
 
2. Просветни инспектори у доуниверзитетском образовању и васпитању извршили су 185 службених саветодавних посета, односно 

доставили су 185 чек листа закључно са 17.9.2024. године, на основу којих је извршена контрола поступања основних и средњих школа у 
вези са организованим штрајком и обуставом рада дана 16.09.2024. године. 

 
Пример чек листе која се користи у контроли поступања основних и средњих школа у вези са организованим штрајком и 

обуставом рада: 
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1. Да ли је 
директору Школе 
достављена одлука 
о штрајку? 

Да  
158 

Не 
4 

 Нешто 
треће 
 

/ 

Напомена 

2. Ко је и на који 
начин  обавестио 
ученике и родитеље 
о обустави наставе 
16.09.2024. године 

Наставници 
преко вибера 
и друштвених 
 
140 

Директор 
 
 
 
11 

 
 
 
11 

-књига обавештења  
- медији 
-нико 
-наставничко веће 
-председник синдиката 

3. Да ли је 
синдикална 
јединица синдиката  
који је прогласио 
штрајк и обуставу 
рада 
репрезентативни 
синдикат у Школи? 

Да 
 156 

Не 
6 

  

4. Да ли је школа 
планирала 
надокнаду 
неодржаних 
часова? 
 

Да 
132 

Не 
 
30 
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ГОДИШЊА АНАЛИЗА ЗАПИСНИКА 

 
ЗА ШКОЛСКУ 2023/2024. ГОДИНУ 

 
- доуниверзитетско образовање и васпитање - 

 
(редовни, ванредни, контролни и допунски инспекцијски надзори) 

 
 (Табела 8) 

 

Надзирани 
субјекти 

Редовни инспекцијски 
надзори 

Ванредни 
инспекцијски 

надзори 

 

Контролни инспекцијски надзори Допунски 
инспекцијски 

надзори 

Основне школе 509 1147 311 7 

Средње школе 233 1253 128 6 

Предшколске 
установе 

143 231 68 1 

                        
 
         I. Област доуниверзитетског образовања, обрађених 4037 записника   
         - 1974  обрађених записника из инспекцијских надзора у основним школама; 
         - 1620 обрађених записника из инспекцијских надзора у средњим школама; 
         - 443 обрађена записника из инспекцијских надзора у предшколским установама. 
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Годишња анализа достављених записника обухватила је и разврставање предметних записника према најчешћим 
предметима инспекцијског надзора у доуниверзитетском образовању. 

 
Доуниверзитетско образовање – предмети надзора изражени у опадајућем броју: 
  
1.  Обављање делатности (оснивање установе, проширена делатност, формирање одељења, група) - 480; 
2.  Законитост рада и аката установе и директора; 
3.  Заштита права деце/ученика/ - борба против вршњачког насиља, злостављања, занемаривања и дискриминације; 
4.  Рад учитеља/наставника/професофа; 
5.  Представке у вези оцењивања; 
6.  Контрола уписа детета/ученика/;  
7.  Преиспитивање поступка избора ученика/спортисте генерације; 
8.  Пријем у радни однос/ангажовање наставника; 
9.  Рад управног одбора; 

            10. Редовност похађања наставе. 
 

ЗАКЉУЧАК: 
Предмет надзора: 480 достављених и обрађених записника из ванредних инспекцијских надзора у школској/радној 2023/2024. 

години што је истовремено и највећи број у једној врсти инспекцијских надзора где је предмет надзора био - Обављање делатности 
(оснивање установе, проширена делатност, формирање одељења, група). 
 

Верификација образовних профила 
На основу достављених записника просветних инспектора које инспектори достављају у поступку верификације установе и новог 

образовног профила, када, у складу са законом, контролишу испуњеност услова прописаних законом, Група за правне, аналитичке и 
информатичке послове сачинила је анализу која садржи број одобрених образовних профила у школској 2023/2024. години.                    

 

1. Трговац – 20 
2. Техничар мехатронике – 14 
3. Прехрамбено  биотехнолошки  техничар – 14 
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4. Лабораторијски техничар – 9 
5. Маш. технич. за компјутер. констр. – 7 
6. Полагач облога и декоратер зидних површина - 7 
7. Техничар електротехнике и аутоматике - 6 
8. Финансијско рачуноводствени техничар – 6 
9. Руковалац пољопривредне технике – 6 
10. Козметички техничар - 5 
11. Механичар моторних возила - 3 
12. Туристички техничар - 3 
13. Хотелијерско-ресторатер. техничар - 3 
14. Техничар мултимедија - 3 
15. Економски техничар - 3 
16. Техничар телекомуникационих технологија - 3 
17. Техничар пејзажне архитектуре - 3 
18. Електричар - 3 
19. Израђивач хемијских производа – 3 
20. Техничар за дигиталну  графику и интернет обликовање - 3 
21. Електротехничар рачунара - 2 
22. Електротехничар процесног управљања - 2 
23. Техничар графичке обраде  - 2 
24. Правно-пословни техничар - 2 
25. Медицинска сестра-васпитач - 2 
26. Техничар за компјутерско управљање - 2 
27. Кулинарски техничар - 1 
28. Трговац у угоститељству и туризму - 1 
29. Монтер лифтова - 1 
30. Инсталатер водовода, грејања и клима уређаја - 1 
31. Кувар - 1 
32. Техничар за индустријску роботику - 1 
33. Техничар за логистику и шпедицију - 1 
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34. Рукополагач техничког подручја - 1 
35. Техничар за компјутерско упр. CNC машинама - 1 
36. Физиотерапеутски техничар - 1 
37. Техничар друмског саобраћаја - 1 
38. Комерцијалиста - 1 
39. Оператер за израду намештаја  - 1 
40. Оператер за прехрамбену индустрију - 1 
41. Индустријски техничар - 1 
42. Педикир-маникир - 1 
43. Бравар заваривач - 1 
44. Сервисер за терм. и расхл. уређаје - 1 
45. Наутички техничар -1 
46. Фризер - 1 
47. Цвећар/вртлар - 1 
48. Електромонтер мрежа и постројења - 1 
49. Полагач облога - 1 
50. Администратор рачунарских мрежа - 1 
51. Техничар за дизајн у машинству - 1 
52. Дизајнер звука - 1 
53. Електротехничар информационих технологија - 1 
54. Грађевински техничар за бродоградњу – 1. 
 
У школској 2023/2024. години, на основу интересовања ученика и потреба тржишта рада и послодаваца у Републици Србији, 

верификовано је највише профила: 

1 Трговац – 20 
2. Техничар мехатронике – 14 
3. Прехрамбено  биотехнолошки  техничар – 14 
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Упоредна анализа верификованих профила према бројности у претходне четири школске/радне године:  
 
У школској 2022/2023. години:  

1. Финансијско рачуноводствени техничар – 22; 
2. Кулинарски техничар – 9; 
3. Механичар моторних возила – 8. 

 
У школској  2021/2022. години: 
 

       1. Механичар моторних возила – 7; 
       2.Tехничар за компјутерско управљање (CNC) машинама – 5 установа; 
       3. За ученике са посебним способностима за рачунарство и информатику у гимназијама – 5 установа. 
 
        У школској 2020/2021. години,  
        1. Конобар - 12  установа; 
        2. Кувар – 9 установа; 
        3. Посластичар – 9 установа. 

 
        У школској 2019/2020. години:  
        1. Економоски техничар – 16;  
        2. Електротехничар рачунара – 15; 
        3. Возач моторних возила – 10.  
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Достављени записници у Базу записника који су за предмет надзора имали насиље у школској/радној 2023/2024. години 

(Табела 9) 
 

МЕСЕЦ ВРШЊАЧКО 
НАСИЉЕ 

НАСИЉЕ /ЗЛОСТАВЉАЊЕ 
/ЗАНЕМАРИВАЊЕ ВАСПИТАЧА, УЧИТЕЉА И  

НАСТАВНИКА НАД ДЕТЕТОМ/УЧЕНИКОМ 

ДИСКРИМИНАЦИЈА/ПОВРЕДА УГЛЕДА, ЧАСТИ И ДОСТОЈАНСТВА 

СЕПТЕМБАР 4 3 2 

ОКТОБАР 13 2 4 

НОВЕМБАР 9 5 2 

ДЕЦЕМБАР 11 6 1 

ЈАНУАР 10 4 - 

ФЕБРУАР 12 11 - 

МАРТ 15 2 1+1 

АПРИЛ 18 5 2 

МАЈ 14 2 1 

ЈУН 11 1 2 

ЈУЛ 10 2 2 

АВГУСТ 9 1 3 

УКУПНО: 136 44 21 

 
У школској 2023/2024. години просветни инспектори у доуниверзитетском образовању и васпитању поступали су у инспекцијским 

надзорима који су за предмет надзора имали вршњачко насиље, насиље над дететом/учеником од стране запосленог, као и насиље према 
запосленом, у 201. установи. Просветни инспектори у доуниверзитетском образовању и васпитању поступају у предмету надзора - 
вршњачко насиље (од првог до осмог разреда основног образовања и васпитања и од првог до четвртог разреда средњег образовања и 
васпитања), за време трајања образовно – васпитног рада, на основу пријаве родитеља, законског заступника, пуномоћника законског 
заступника, запослених у школи и на основу анонимне пријаве. 

У односу на претходне године, значајан је раст вршњачког насиља. Док се број надзора у вршњачком насиљу у претходне три 
школске године исказује бројем од укупно, око 80 надзора, број поступања се само у 2022/2023. години значајно повећао до 139, а у 
претходној школској/радној 2023/2024. до 136 случајева вршњачког насиља. Пораст вршњачког насиља евидентан је од догађаја у 
Огледној основној школи „Владислав Рибникар“ у Београду у 2023. години. Имајући у виду незнатан мањи број пријава за вршњачко 
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насиље у школској 2023/2024. години, у будућем периоду очекује се пад овог броја због појачаног надзора свих актера у систему 
образовања, Министарства и установа образовања и васпитања које кроз измену и примену прописа и појачане контроле од стране органа 
и тимова у установама свеобухватно реализују активности са ученицама које имају приоритетни циљ опадање случајева насиља међу 
ученицима.  

У односу на претходну школску 2022/2023. годину у којој је било 17 пријава насиља одраслих према деци/ученицима, у школској 
2023/2024. години бележи се раст, те је било 44 поступања од стране просветних инспектора у доуниверзитетском образовању и 
васпитању где је предмет инспекцијских надзора било насиље васпитача/учитеља/наставника у односу на дете/ученика, као и 21 пријава 
дискриминаторног понашања.  

 
 

Достављени записници у Базу записника који су за предмет надзора имали пријаве на рад наставника/оцене и поступак 
оцењивања у школској/радној 2023/2024. години  

(Табела 10) 
 

МЕСЕЦ ПРИЈАВЕ У ВЕЗИ РАДА НАСТАВНИКА ПРИЈАВЕ У ВЕЗИ ПОСТУПКА ОЦЕЊИВАЊА И ЗАКЉУЧИВАЊА ОЦЕНА 

СЕПТЕМБАР 5 7 

ОКТОБАР 8 3 

НОВЕМБАР 3 1 

ДЕЦЕМБАР 1 0 

ЈАНУАР 14 3 

ФЕБРУАР 10 3 

МАРТ 17 2 

АПРИЛ 11 2 

МАЈ 7 - 

ЈУН 9 3 

ЈУЛ 18 22 

АВГУСТ 11 6 

УКУПНО 114 52 
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У школској 2023/2024. години просветни инспектори у доуниверзитетском образовању и васпитању поступали су у инспекцијским 
надзорима који су за предмет надзора имали пријаве у вези рада наставника и приговора на оцене. Пријављено је и поступано у 114 
инспекцијских надзора (према достављеним и обрађеним записницима) који су за предмет надзора имали контроле рада наставника, као и 
52 пријаве због приговора на оцене и поступак оцењивања. Видно је да је највише поступања реализовано у јулу месецу која су за предмет 
надзора имала контролу рада наставника – 18, док су записници из надзора који су за предмет надзора имали приговоре на оцену и 
поступак оцењивања достављани највише у јулу месецу текуће године - 22.  

 
                      

ГОДИШЊА АНАЛИЗА ЗАПИСНИКА 
 

ЗА ШКОЛСКУ 2023/2024. ГОДИНУ 
- високо образовање и ученички и студентски стандард- 

(редовни, ванредни, контролни и допунски инспекцијски надзори) 
 

 (Табела 11) 
 

Надзирани 
субјекти 

Редовни инспекцијски 
надзори 

Ванредни 
инспекцијски 

надзори 

 

Контролни инспекцијски надзори Допунски 
инспекцијски 

надзори 

Установе у 
високом 

образовању 
19 974 23 1 

Ученички и 
студентски 

домови 
7 2 0 0 
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           II. Област високог образовања и ученичког и студентског стандарда, обрађених 1983 записника   
         - 1974  обрађених записника у установама високог образовања; 
         - 9 обрађених записника у установама ученичког и студентског станадарда. 
 
 

Високо образовање и ученички и студентски стандард - предмети надзора 
 изражени у опадајућем броју: 

 
1. провера стечене спреме/звања и веродостојности јавне исправе - 974  
2. избор у звање наставника и заснивање радног односа, законитост рада и аката установе и директора/декана; 
3. законитост рада ректора/председника/декана/директора; 
4. пријем у радни однос/ангажовање наставника; 
5. упис студената. 

 
 

ЗАКЉУЧАК: 
Предмет надзора у високом образовању: 974 достављених и обрађених записника из ванредних инспекцијских надзора у 

школској/радној 2023/2024. години што је истовремено и највећи број у једној врсти инспекцијских надзора где је предмет надзора био - 
провера стечене спреме/звања и веродостојности јавне исправе на основу поднетих захтева од стране Министарства унутрашњих 
послова, Министарства спољних послова, других установа, предузећа и појединаца. 

 
- Републички просветни инспектори континуирано учествују у раду комисија која утврђује испуњеност прописаних  услова за стицање 

 статуса јавно признатог ораганизатора активности, које именује директор Агенције за квалификације. 
– Просветна инспекција, односно просветни инспектори, у вршењу инспекцијског надзора придржавају се законом прописаних 

рокова.  
– У школској 2023/2024. години поднето је 3 притужбе на рад просветних инспектора које се односе на жалбе на незаконито 

поступање просветних инспектора приликом вршења инспекцијског надзора у области радних односа, рада директора, распоређивања 
запослених и др. Основаност навода притужбе у циљу отклањања евентуалне неправилности у раду просветног инспектора или 
отклањања евентуалне незаконитости проверавано је вршењем непосредног надзора над радом инспектора.  
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– Просветни инспектори су у школској 2023/2024. години, у току вршења инспекцијског надзора, поднели су укупно 3 пријаве за 
покретање прекршајног поступка.  

С обзиром да су поступци у току, односно да исти нису окончани правоснажном одлуком надлежних органа, не постоје подаци о 
исходима покренутих поступака. Уколико је правоснажна одлука донета, надлежни орган је исту доставио странци у поступку, односно 
надзираном субјекту који исту доставља Министарству просвете. 

Спроведеним инспекцијским надзорима, предлагањем односно налагањем мера за отклањање утврђених незаконитости, 
неправилности и недостатака у раду, контролом извршења предложених односно наложених мера, доношењем инструкција, пружањем 
стручне и саветодавне подршке надзираним субјектима у свакодневним контактима за области из законом утврђених надлежности 
просветне инспекције и другим видовима превентивног деловања, са малим одступањима реализован је План рада просветне инспекције 
за школску/радну 2023/2024. годину. 
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